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O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Agradecer mais uma 
vez a presença de todos aqui, presidente Anafe, brigadeiro 
Macedo, Sr. Villares, Lucas, Eduardo, todos os presentes, e pedir 
que a lembrança de Santos Dumont, o herói nacional, um 
gigante brasileiro, seja o norte para os nossos adolescentes, 
para as nossas crianças, para as nossas autoridades.

Mais uma vez, um homem virtuoso, um homem de valor, 
que cumpriu a sua missão e é um exemplo para nós. Muito 
obrigado pela presença de todos vocês, que Deus os abençoe 
hoje e sempre.

Esgotado o objeto da presente sessão, eu, deputado esta-
dual Gil Diniz, agradeço às autoridades, às senhoras e aos 
senhores aqui presentes, à minha equipe, aos funcionários do 
serviço de som, da taquigrafia, da fotografia, dos serviço de 
atas, do Cerimonial, da Secretaria Geral Parlamentar, da impren-
sa da Casa, da TV Alesp, e das assessorias policiais Militar e 
Civil, bem como a todos que, com suas presenças, colaboraram 
para o pleno êxito desta cerimônia.

Declaro encerrada esta solenidade.
Muito obrigado. (Palmas.)
* * *
- Encerra-se a sessão às 11 horas e 40 minutos.
* * *

 Atos Administrativos
 DECISÕES DA MESA
DE 31/07/2023
NOMEANDO, nos termos do inciso II do artigo 20 da Lei 

Complementar nº 180, de 12 de maio de 1978, em virtude de 
aprovação em concurso público:

CAUAN CAETANO DE OLIVEIRA, RG nº 547573212, para, 
em Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, o 
cargo de TÉCNICO LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da Secre-
taria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado 
no Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que trata o 
artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decorrente da 
aposentadoria de VALÉRIA VALLI FERREIRA, ficando atribuída a 
Gratificação de Representação a que se refere o artigo 1º da Lei 
Complementar nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de TÉCNI-
CO LEGISLATIVO, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5204/2023);
EDUARDO ADRIANI ARO GARCIA, RG nº 147145351, para, 

em Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, o 
cargo de TÉCNICO LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da Secre-
taria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado 
no Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que trata o 
artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decorrente da 
aposentadoria de CARLOS MAGNO PRADO, ficando atribuída a 
Gratificação de Representação a que se refere o artigo 1º da Lei 
Complementar nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de TÉCNI-
CO LEGISLATIVO, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5209/2023);
EMIR MACEDO NOGUEIRA NETO, RG nº 30862872X, para, 

em Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, 
o cargo de TÉCNICO LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da 
Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento 
fixado no Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que 
trata o artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decor-
rente da aposentadoria de ELEUSIS DUFRAYER NUNES DE 
SOUZA, ficando atribuída a Gratificação de Representação a 
que se refere o artigo 1º da Lei Complementar nº 986, de 29 de 
dezembro de 2005, de TÉCNICO LEGISLATIVO, a partir da data 
do seu exercício.

(Decisão nº5210/2023);
FILIPE FARIAS CORREIA, RG nº 0277340920044, para, em 

Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, o 
cargo de PROCURADOR DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, do SQC-
-II do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), 
com vencimento fixado no Anexo III - Escala de Classes e Venci-
mento - de que trata o artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em 
vaga decorrente da aposentadoria de MARIA ELIZA VISENTA 
OLMOS SERRADOR, ficando atribuída a Gratificação de Repre-
sentação a que se refere o artigo 1º da Lei Complementar nº 
986, de 29 de dezembro de 2005, de PROCURADOR DA ASSEM-
BLÉIA LEGISLATIVA, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5211/2023);
LUCAS CAMPANI TEIXEIRA, RG nº 7084017107, para, em 

Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, 
o cargo de TÉCNICO LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da 
Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento 
fixado no Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que 
trata o artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decorren-
te da aposentadoria de CLORIS CASTILLO, ficando atribuída a 
Gratificação de Representação a que se refere o artigo 1º da Lei 
Complementar nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de TÉCNI-
CO LEGISLATIVO, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5212/2023);
MARINA FERNANDES PEDRO, RG nº 264471657, para, 

em Jornada Comum de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, 
o cargo de ANALISTA LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da 
Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento 
fixado no Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que 
trata o artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decorren-
te da aposentadoria de MARIA AMÉLIA LINS, ficando atribuída 
a Gratificação de Representação a que se refere o artigo 1º da 
Lei Complementar nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de ANA-
LISTA LEGISLATIVO, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5213/2023);
MARINA YURI KADEKARU, RG nº 376222189, para, em Jor-

nada Comum de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, o cargo 
de ANALISTA LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da Secretaria 
da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado no 
Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que trata o arti-
go 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decorrente da apo-
sentadoria de CELIO ANTONIO BUARQUE DE GUSMAO, ficando 
atribuída a Gratificação de Representação a que se refere o arti-
go 1º da Lei Complementar nº 986, de 29 de dezembro de 2005, 
de ANALISTA LEGISLATIVO, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5214/2023);
SORAYA APARECIDA RODRIGUES MERINO GARCIA, RG 

nº 36749068, para, em Jornada Completa de Trabalho, exercer, 
em caráter efetivo, o cargo de AUDITOR INTERNO, do SQC-II 
do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), 
com vencimento fixado no Anexo III - Escala de Classes e Ven-
cimento - de que trata o artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, 
em vaga decorrente da exoneração de DANIEL MELLO PINHO, 
ficando atribuída a Gratificação de Representação a que se 
refere o artigo 1º da Lei Complementar nº 986, de 29 de 
dezembro de 2005, de AUDITOR INTERNO, a partir da data do 
seu exercício.

(Decisão nº5215/2023);
THIAGO HENRIQUE TRENTINI PENNA, RG nº 495201571, 

para, em Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter 
efetivo, o cargo de PROCURADOR DA ASSEMBLÉIA LEGISLA-
TIVA, do SQC-II do Quadro da Secretaria da Assembleia Legis-
lativa (QSAL), com vencimento fixado no Anexo III - Escala de 
Classes e Vencimento - de que trata o artigo 19 da Resolução 
Nº 878/2012, em vaga decorrente da aposentadoria de JOSÉ 
ROBERTO CAGLIA, ficando atribuída a Gratificação de Repre-
sentação a que se refere o artigo 1º da Lei Complementar nº 
986, de 29 de dezembro de 2005, de PROCURADOR DA ASSEM-
BLÉIA LEGISLATIVA, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5216/2023);
VIVIANE CRISTINA BRONZATI, RG nº 43584586X, para, em 

Jornada Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, o 
cargo de PROCURADOR DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, do SQC-

Sr. Fachin, representando o nosso secretário de Turismo, Roberto 
de Lucena.

Injusto falar por última aqui, depois de V. Exas. colocarem 
a figura desse herói nacional, que é Santos Dumont. Tentei ler 
algumas biografias, mas a cada fala aqui, presidente Anafe, 
também uma aula sobre a vida, sobre a história de Santos 
Dumont.

Castello colocou vários elementos que eu desconhecia. E 
repito aqui: um herói nacional, que tentam deixar de lado, de 
quem tentam não falar, que não marcou só a história pátria, 
não marcou só a história do Brasil, marcou a história da huma-
nidade.

E, hoje, nós fazemos esta sessão solene em honra aos 
150 anos de Santos Dumont, tentando resgatar, ainda que 
minimamente - porque ele merece todos os louros - essa his-
tória, resgatar essas figuras históricas, que tentam a todo custo 
esquecer. Não no meu turno, brigadeiro Macedo. Não no meu 
turno. Aqui nós fazemos questão de homenagear, de falar, de 
expressar essas figuras.

São Paulo tem muita história, o Brasil tem muita história. 
Eu falava aqui com os meus irmãos, Arautos do Evangelho, da 
figura de Dr. Plinio Corrêa de Oliveira, fundador da Tradição, 
Família e Propriedade, de Monsenhor João Clá, fundador dos 
Arautos do Evangelho. O Monsenhor João Clá - que vive ainda, 
brigadeiro Macedo - e como eu gostaria de ter homenageado 
Santos Dumont em vida, porque esses heróis merecem reconhe-
cimento ainda em vida.

Eu tenho a oportunidade de nesta tribuna falar de Mon-
senhor, falar dos Arautos, falar da nossa Força Aérea Brasileira, 
com seus homens e mulheres, heróis do cotidiano, heróis do 
dia a dia.

Meu filho mais velho, Natan, hoje faz colégio militar. Hoje 
ele está em um colégio militar no CPOR, e ele me dizia: “Pai, 
estou reunido com uns amigos aqui, estudando, porque vou 
fazer a prova para a Epcar”. A mãe já ficou desesperada, por-
que vai ter que mudar para Minas Gerais.

Mas como eu fiquei feliz de ouvir uma criança, um ado-
lescente, 14 anos, já com o sonho, brigadeiro Macedo, de ser 
aviador, de pertencer à nossa Força Aérea. Castello Branco o 
conhece, Castello Branco me ajudou demais, dando, no lingua-
jar militar, o “bizú”, ajudando-o a estudar, se preparar para 
aquela difícil prova.

E eu digo isso com um orgulho gigante, porque esse depu-
tado foi soldado PM temporário. Trabalhei na Polícia Militar do 
Estado de São Paulo por dois anos. E, pelos desígnios de Deus, 
ele não quis que eu fosse às fileiras da Polícia Militar, mas me 
colocou aqui na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, 
onde hoje eu vejo que posso ajudar muito mais essa nossa 
instituição.

E é fantástico este dia aqui. Nós fechamos, brigadeiro 
Macedo, os trabalhos na Assembleia. Hoje é o último dia do 
semestre aqui na Assembleia Legislativa. A Assembleia vai 
entrar em recesso, presidente Anafe. E nós fechamos este 
semestre com chave de ouro, celebrando a memória de Santos 
Dumont, o nascimento de Santos Dumont.

O Telles está aqui ao lado, em pé. Todos os dias ele me 
falou da Força Aérea Brasileira, todos os dias. É incrível. Ele, 
brigadeiro Macedo, foi cabo da Força Aérea, serviu em Piras-
sununga, na Academia da Força Aérea Brasileira. O pai dele, 
taifeiro, 32 de Força Aérea. O taifeiro Ernesto. Então, todos os 
dias, senhores, o Telles me lembra dos heróis do cotidiano da 
nossa Força Aérea Brasileira.

Eu gostaria, aqui, de quebrar um pouco o protocolo e dar 
uma salva de palmas aos taifeiros, aos praças, ao Telles e ao pai 
dele, o taifeiro Ernesto, pelos 32 anos servindo a nossa Força 
Aérea Brasileira. Por favor, uma salva de palmas. (Palmas.)

E, quebrando ainda mais o protocolo: ontem, nós está-
vamos indo à Embraer, em São José dos Campos. Fomos lá 
tentar buscar, para homenagear os nossos convidados com uma 
réplica do Demoiselle e um caça - homenagear nosso brigadeiro 
Macedo - e eu peguei uma terceira réplica, um T-25.

O Telles me dizia que, lá na Academia, entre outros afaze-
res, ele ajudava na manutenção dos T-25, a aeronave de treina-
mento dos nossos alunos oficiais. Eu brincava com ele: “Telles, 
você não ajudou a derrubar nenhum T-25 não, não é?” E ele: 
“Não, deputado, claro que não”. E eu queria, quebrando o pro-
tocolo, pedir que o Telles viesse à tribuna, e queria homenageá-
-lo com a réplica desse avião, que, segundo ele, ele ajudou a 
fazer a manutenção. Acredito nas palavras do Telles.

Mas homenageando, brigadeiro Macedo, todos os praças, 
todos os assessores, todos que nos ajudam aqui, no dia a dia, 
a cumprirmos o nosso trabalho - por favor, Telles, venha aqui -, 
porque essas pessoas são heróis do cotidiano. Não são gigantes 
como o Santos Dumont, que é o nosso Norte, mas nos ajudam 
a cumprir a nossa missão. Parabéns, Telles, muito obrigado. 
(Palmas.)

Para finalizar, brigadeiro Macedo, obrigado pela oportuni-
dade desta solenidade, pela confiança no trabalho. Se alguém 
me dissesse em 2014 que eu estaria aqui, em 2023, homenage-
ando o Santos Dumont, eu diria: “louco”. Não havia a probabi-
lidade, a possibilidade.

Para quem não me conhece, sou pernambucano, nasci 
no sertão de Pernambuco, em Serra Talhada. Viemos para São 
Paulo tentar a vida. Eu era carteiro, brigadeiro. A minha missão 
era entregar cartas. E, hoje, Deus me deu esse privilégio, essa 
oportunidade de estar no maior parlamento da América Latina, 
trabalhando, atuando, defendendo os nossos valores. Defenden-
do, presidente Anafe, as virtudes que Santos Dumont defendia.

Vossa Excelência disse aqui sobre o prêmio que ele recebeu 
na França. Talvez V. Exas. não saibam: esse prêmio que ele rece-
beu, ele doou. Ele doou parte à equipe dele e parte à caridade, 
na França. Homem de virtude.

Um homem que pensava no próximo, um humanista, depu-
tado Eduardo Suplicy. Alguém muito à frente do seu tempo. E 
Deus me permitiu que, nesta legislatura, pudesse aqui home-
nagear a figura de Santos Dumont. Um carteiro, de periferia, 
nascido e criado nas ruas de Serra Talhada, conseguindo home-
nagear essa figura histórica que é Santos Dumont.

Então, é uma honra tremenda, é uma honra gigante. E, 
agora sim, para finalizar - vocês sabem que político, quando 
pega o microfone, é complicado para terminar de falar -, só um 
registro aqui. Nas asas da Força Aérea Brasileira, junto com o 
presidente Bolsonaro, ele me deu a honra de retornar a Per-
nambuco para entregar moradias populares aos meus irmãos 
pernambucanos.

Aquela casa que eu não tive, aquela casa que a minha 
família não conseguiu construir, nós conseguimos voltar, nas 
asas da Força Aérea Brasileira, a Pernambuco, e entregar àque-
les irmãos necessitados.

Então, que Deus nos abençoe, que Deus abençoe a família, 
os descendentes de Santos Dumont, que Deus abençoe o Mon-
senhor João Clá, os Arautos do Evangelho, que Deus abençoe a 
nossa Força Aérea Brasileira.

Muito obrigado pela presença de todos vocês. Viva a San-
tos Dumont.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON - 

Convidamos o deputado Gil Diniz a retornar à Mesa Diretora.
Assistiremos, agora, uma apresentação da sessão de per-

cussão da Ordem dos Arautos do Evangelho, em homenagem 
aos 150 anos de Alberto Santos Dumont, sob a regência do 
padre Hugo Ochipinti.

* * *
- É feita a apresentação musical.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON - 

Convidamos o deputado estadual Gil Diniz para fazer as suas 
considerações finais e encerrar esta sessão solene.

a própria generosidade, a elegância inata, a bondade e a reti-
dão. Dava sem contar e sem prever, movido por uma virtude 
irresistível”.

Não deixou como herança senão seu nome gravado em 
nossos corações. Os que o conheceram não puderam deixar 
de amá-lo, assim era o nosso herói. Com esse perfil, o “Petit 
Santô” acreditava que o progresso tecnológico deveria servir 
ao bem-estar de todos, e não apenas a uma elite privilegiada.

Suas previsões apontavam que, por meio da aviação, os 
obstáculos do tempo e distância seriam removidos, permitindo 
que países distantes se encontrassem, vencendo pelo ar quais-
quer barreiras naturais.

Por tudo isso, não devemos conhecê-lo apenas como pio-
neiro da aviação, mas também como um defensor incansável 
da democracia, inspirando as gerações futuras a lutarem pelos 
princípios fundamentais da igualdade e respeito aos direitos 
humanos.

A justa homenagem, deputado Gil Diniz, feita nesta ses-
são solene da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, 
demonstra o reconhecimento da Casa de Leis, da Casa do povo 
paulista, de todos os feitos de Santos Dumont, reforçando o 
eterno compromisso com os ideais democráticos e respeito aos 
verdadeiros heróis nacionais.

Nessa mesma direção, a Força Aérea, no ano de 2023, 
rende seu maior tributo a quem verdadeiramente nos impulsio-
nou aos céus, cabendo-nos dar prosseguimento ao seu espírito, 
não aceitando qualquer sinal de frustração que afronte nossa 
firme determinação em sermos um País de vanguarda no desen-
volvimento tecnológico justo e de iguais oportunidades.

Prezada audiência, que possamos, neste ato, celebrar a 
vida, a obra e o legado de Dumont, que ajudou a moldar o 
futuro de um mundo cada vez mais tecnológico, instigante 
e desafiador, conforme era, por essência, a alma de Alberto 
Santos Dumont.

A você, patrono da Aeronáutica brasileira, pai da aviação 
e genial brasileiro, nossa gratidão, respeito e eterna admiração. 
Voar, combater e vencer. Força Aérea, Brasil. (Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON - 
Convidamos o deputado estadual Eduardo Suplicy a ocupar a 
tribuna e fazer uso da palavra.

O SR. EDUARDO SUPLICY - PT - Caro presidente desta 
sessão, deputado estadual Gil Diniz; prezado desembargador 
Mair Anafe, presidente do Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo; Sr. Marcos Siciliano Villares Filho, sobrinho-bisneto que 
hoje representa Santos Dumont; Sr. Major-Brigadeiro do Ar 
Luiz Cláudio Macedo Santos, comandante do Quarto Comando 
Aéreo Nacional.

Meus parabéns, deputado estadual Gil Diniz, por homena-
gear essa pessoa tão especial. Eu acabei de ouvir algumas das 
qualidades extraordinárias ressaltadas pelo Luiz Cláudio Mace-
do Santos a respeito da vida de Santos Dumont.

Um homem de uma generosidade, de uma percepção 
simplesmente extraordinária, que, além de ter desenvolvido o 
primeiro avião de transportar pessoas, percebeu que os aviões 
iriam encurtar a extensão das distâncias e fazer com que todos 
os países do mundo se aproximassem muito mais, fazendo com 
que todos nós tenhamos essa possibilidade.

Eu, por exemplo, em agosto próximo, vou viajar até a 
Coreia do Sul, para, em Seul, participar do Congresso Interna-
cional da Rede Mundial de Renda Básica. Coisas assim, que 
beneficiam a cada um de nós.

Me veio à mente, caro Gil Diniz, como que Santos Dumont, 
se estivesse observando o que se passa no mundo atual - de 
um lado, os aviões, que ajudam tanto a nós; mas, de outro lado, 
alguns aviões sendo utilizados em guerras, como aquela na 
Rússia e na Ucrânia -, eu fico imaginando como Santos Dumont 
estaria dizendo à Rússia, à Ucrânia e aos outros países em 
guerra para logo acabarem com essas guerras.

Então, que seja também esta homenagem, deputado Gil 
Diniz, um apelo para que haja a paz entre os povos do mundo.

Parabéns. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON - 

Com a palavra, o presidente desta sessão solene, o deputado 
estadual Gil Diniz. Convidamos o prezado deputado a ocupar 
a tribuna.

O SR. PRESIDENTE - GIL DINIZ - PL - Meu bom-dia a todos. 
Cumprimento aqui o Sr. desembargador Ricardo Anafe, presi-
dente do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo. Obrigado 
pela presença.

Cumprimento o major-brigadeiro do ar, Luiz Cláudio Mace-
do Santos. O brigadeiro me dizia que tem quase três mil horas 
de voo no caça F-5. Fantástico. É uma honra tê-lo aqui e ombre-
ar esta sessão com Vossa Excelência.

Cumprimento Marcos Siciliano Villares Filho, sobrinho-
-bisneto de Santos Dumont. Obrigado pela presença também.

Cumprimento o nobre deputado Suplicy. Deputado Suplicy, 
nós estamos ideologicamente em lados opostos, mas ele sabe 
do meu respeito e consideração por nosso sempre senador 
Suplicy, o respeito que nós temos. Dias atrás, completou 82 
anos de vida.

Eu digo aqui a todos que é um soldado, todos os dias aqui 
neste plenário defendendo as suas ideias, defendendo os seus 
valores. Queira Deus que nós cheguemos aos 82 com essa 
saúde, com essa vitalidade que V. Exa. tem.

Cumprimento o meu amigo, deputado estadual Lucas Bove. 
Primeiro mandato do Bove, vem se destacando aqui conosco. É 
uma grata surpresa também, um amigo querido que nos honra 
com a sua presença e parceria sempre aqui nas decisões deste 
plenário.

Cumprimento o desembargador Fernando Antonio Torres 
Garcia, corregedor-geral da Justiça do Estado de São Paulo. 
Cumprimento o brigadeiro do Ar Steven Meier; o desembar-
gador do Tribunal de Justiça Walter da Silva, presidente dos 
curadores da Fundação Santos Dumont.

Cumprimento a Sra. Vera Lúcia da Silva, juíza federal. Cum-
primento o brigadeiro do ar Cláudio Wilson Saturnino Alves, 
subdiretor de fiscalização e controle da Diretoria de Material 
Aeronáutico e Bélico.

Cumprimento padre Timothy. Obrigado pela presença, em 
nome de quem que cumprimento todos os Arautos do Evange-
lho. Salve, Maria, meus irmãos Arautos do Evangelho. Eu, que 
tive contato com os Arautos ainda criança, hoje nossos cami-
nhos se cruzaram novamente. É uma honra tê-los aqui.

Mandem o meu abraço ao Monsenhor João Clá. Viva 
Monsenhor João Clá, uma grande figura também. Viva Dr. Plinio 
Corrêa de Oliveira, com toda certeza. Obrigada pela presença, 
padre Timothy, todos os Arautos do Evangelho, nesta sessão 
solene.

Cumprimento meu amigo, Castello Branco, sempre depu-
tado estadual, um professor. Quem não conhece o Castello, em 
cinco minutos de ele falando aqui vocês sabem a capacidade 
dele, como ele nos ajudou no primeiro mandato com a sua 
experiência. Obrigado por ter vindo, Castello, fiz questão de 
convidá-lo aqui. Vossa Excelência foi o primeiro a ser convida-
do, e obrigado pela honrosa presença.

Cumprimento o coronel Tofanelli, chefe da Assessoria Mili-
tar da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, um 
grande amigo de Pirassununga. Os oficiais aqui conhecem 
Pirassununga, nossa Academia da Força Aérea. Tofanelli é de lá. 
Muito obrigado, comandante, que, neste ato, representa aqui o 
coronel Cássio, comandante-geral da Polícia Militar do Estado 
de São Paulo.

Cumprimento o major PM Luiz Fernando Sanches Pessoa, 
da DPCH. Muito obrigado pela presença. Diego, amigo querido 
também, assessor especial do nosso governador, Tarcísio Gomes 
de Freitas. Diego, querido amigo, como eu disse, irmão da nossa 
sempre primeira dama Michelle Bolsonaro.

Cumprimento aqui o Sr. Leandro Marafon, representando o 
delegado-geral de Polícia, Sr. Artur Dian. E cumprimento aqui o 

E, no protagonismo da vida, ele acaba morrendo, uma 
depressão muito grande, no curso da Revolução de 1932, ao ver 
do que eram capazes aqueles aviões, tão próximos, diferentes 
da Primeira Grande Guerra. Foi muito próximo para ele.

São fatos marcantes. E o presidente Campo Salles, além 
de premiá-lo com 100 contos de réis, mandou uma medalha de 
ouro com a esfinge de Santos Dumont e com os dizeres tirados 
de Camões: “Por céus nunca antes navegados”.

E esse “nunca antes navegados” é de uma importância 
sem igual, porque a partir do dirigível, do 14-Bis e do Demoi-
selle, eu efetivamente navegava e conduzia aquelas aeronaves.

Santos Dumont merece todos os aplausos, todas as home-
nagens. A Força Aérea Brasileira pleiteia Santos Dumont com 
toda razão todos os anos. E a Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo está de parabéns. O deputado Gil Diniz está de 
parabéns por essa inciativa, pela comemoração do sesquicente-
nário de Santos Dumont.

Eu agradeço muitíssimo a todos por me ouvirem. E minhas 
saudações à Força Aérea Brasileira.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON - 

Neste momento, o deputado estadual Gil Diniz fará a entrega 
ao Sr. Marcos Siciliano Villares Filho, sobrinho-bisneto de Santos 
Dumont, e ao Sr. Major-Brigadeiro do Ar Luiz Cláudio Macedo 
Santos, comandante do Quarto Comando Aéreo Regional, de 
uma reprodução da carta de agradecimento de Santos Dumont 
enviada à Alesp em 1901, por ocasião de sua última experiência 
em balões dirigíveis daquela época.

Convidamos o deputado Gil Diniz, o Sr. Marcos Villares e o 
major-brigadeiro Macedo para ocuparem posição de destaque à 
frente do plenário.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON 

- Convidamos o deputado Gil Diniz, o Sr. Marcos Villares e o 
major-brigadeiro Macedo para retornarem à Mesa Diretora.

Neste momento será exibido o vídeo institucional, alusivo 
aos 150 anos de Alberto Santos Dumont.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - SUBOFICIAL JACKSON - 

Palavras do major-brigadeiro do ar Luiz Cláudio Macedo Santos, 
mais alta autoridade do Comando da Aeronáutica presente 
nesta sessão solene. Convidamos o major-brigadeiro Macedo a 
ocupar seu ligar na tribuna.

O SR. LUIZ CLÁUDIO MACEDO SANTOS - Bom dia a todos. 
Incialmente, eu gostaria de cumprimentar o desembargador 
Ricardo Anafe, presidente do Tribunal de Justiça do Estado de 
São Paulo.

Prezado deputado Gil Diniz, que preside esta cerimônia, 
muito obrigado por esta oportunidade que nós temos de exaltar 
o nome de Santos Dumont. Sr. Marcos Villares, muito obrigado 
pela honra de sua presença aqui conosco.

Deputado Lucas Bove, também muito obrigado por sua 
presença e pelas palavras proferidas. Prezado e sempre deputa-
do Castello Branco, amigo de longa data. Padre Timothy, muito 
obrigado por sua presença e pelas bênçãos, que foram consa-
gradas aqui a todos nós.

Prezados convidados, Ricardo Magalhães, prezado amigo, 
um grande incentivador de Santos Dumont. Aproveito a opor-
tunidade para também cumprimentar o desembargador Walter, 
representando aqui a Fundação Santos Dumont, que tem exer-
cido uma parceria muito grande com a Força Aérea Brasileira, 
para exaltar o nosso ilustre e ícone homenageado nesta data. 
Prezado efetivo, banda de música, companheiros.

São Paulo, 30 de junho de 2023. A mitológica aventura de 
Ícaro, passando pela astúcia do padre Bartolomeu de Gusmão 
e a perícia de Otto Lilienthal, ilustres precursores do domínio 
do ar, a aeronáutica mundial deve a um brasileiro a realização 
do primeiro voo autopropulsado em um engenho mais pesado 
do que o ar.

No dia 20 de julho de 2023, comemoraremos 150 anos do 
nascimento do mais icônicos dos brasileiros, que se destacou 
mundialmente pela ciência, inovação e criatividade.

Autodidata, corajoso, inquieto, perseverante e altruísta, 
Alberto Santos Dumont, desde a mais tenra juventude, nutria 
o inabalável desejo de voar. Sua paixão por motores foi logo 
percebida por seu pai, Henrique Dumont, que o incentivou a 
estudar mecânica, física, química e eletricidade.

Ao ser emancipado, aos 18 anos, o jovem Santos Dumont 
foi estudar em Paris, onde, além das atividades acadêmicas, 
teve contato com os principais construtores de balões da época, 
possibilitando que aprendesse a arte do voo em balão esférico.

Realizou diversas ascensões aerostáticas e construiu, no 
ateliê Lachambre, seu primeiro balão, o Brasil - o menor até 
então construído, com 113m³ de hidrogênio, e 6m de diâmetro.

A partir do Brasil, segue aperfeiçoando suas criações em 
busca da dirigibilidade. Em 1901, recebe o Prêmio Deutsch por 
ter contornado a Torre Eiffel seguindo uma rota pré-definida, 
percorrida em até 30 minutos.

Depois de empreender 14 projetos, alguns não tendo 
apresentado os resultados esperados, conclui que os aeróstatos 
eram lentos demais e que, para vencer a resistência do ar e 
voar mais depressa, teria que criar um aparelho mais pesado 
do que o ar.

Com isso, inicia uma série de testes, que incluíam verifi-
cação de eficiência, comportamento no ar, estabilidade de um 
novo engenho adaptado ao dirigível número 14.

Uma criação feita de Bambu, com ligas, intersecções e 
cantoneiras de alumínio, revestimento de seda japonesa, com 
as seguintes medidas: 11,5m de envergadura, 10m de compri-
mento, 290 kg. Era o nascimento do 14-Bis.

Na tarde de 23 de outubro de 1906, o pequeno, mas inédi-
to, voo do 14-Bis mostrou ao mundo a capacidade de despren-
dimento de Santos Dumont, que deixou seus projetos e estudos 
disponíveis para o desenvolvimento da aviação.

Consagrado na Europa e detentor de recordes aeronáuti-
cos, suas contribuições vão além do campo da aviação. Como 
dito anteriormente, foi um cientista autodidata, amante da 
mecânica e da tecnologia, sempre buscando soluções inovado-
ras para os desafios de seu tempo.

Seu espírito visionário e sua busca incansável pelo progres-
so deixaram um legado duradouro na história da humanidade. 
Ao longo de sua vida, demonstrou profundo compromisso com 
a igualdade de direitos por meio de suas ações, tornando-se 
uma voz ativa em favor da liberdade e da justiça social.

A exemplo disso, permitam-me citar alguns trechos da 
homenagem à memória de Santos Dumont, prestada pelo 
empresário Gabriel Voisin, pioneiro da aviação, em 1952: “San-
tos Dumont, o primeiro do mundo.

Conheci na intimidade esse homem excepcional. Sua ele-
gância em todas as coisas tornava-o irresistível. Sua cortesia 
era proverbial. Quanto à coragem, seria necessário tê-lo visto 
ocupando uma barquinha de vime ao lado de um motor de 
escapamento livre, que vomitava chamas sobre um balão primi-
tivo cheio de hidrogênio.

Seguíamos nosso amigo com interesse, pois ele dispunha 
de respeitável elemento: a rapidez da realização. Essa rapidez 
era uma espécie de milagre, construía, em oito dias, o que nos 
custaria três meses de esforços. As soluções que escolhia eram 
sempre as melhores. Sua construção era exatamente a que 
deveria ser adotada na época.

Enquanto nós perdíamos um tempo precioso em ajus-
tamentos inúteis, nosso amigo serrava bambus, reunia-os 
com chapas de zinco, construía a sua máquina, experimenta-
va, modificava em algumas horas e, finalmente, nos deixava 
boquiabertos ante os resultados obtidos. Santos Dumont era 
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Pregão Eletrônico nº 56/2023 - Processo Digital nº 
709/2022

Objeto: Contratação de empresa especializada em enge-
nharia para elaboração de projeto técnico, conceitual e execu-
tivo, de distribuição elétrica da edificação, considerando média 
e baixa tensão desde a cabine primária até os pontos de consu-
mo, pelo regime de empreitada por preço global

Abertura: 17/08/2023 às 14h30
Oferta de Compra nº: 010101000012023OC00080
Local: Bolsa Eletrônica de Compras do Estado de São Paulo 

(http://www.bec.sp.gov.br)
EXTRATO DE AUTORIZAÇÃO DE COMPRA
DE 02/08/2023
PROCESSO DIGITAL N.º 651/2022
CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SÃO PAULO
CONTRATADA: MARIA ANGELA DE MORAES LTDA. - ME
OBJETO: AQUISIÇÃO DE ÁGUA MINERAL NATURAL SEM 

GÁS EM GARRAFÕES DE 20 LITROS
VIGÊNCIA: 20 (VINTE) DIAS
VALOR: R$ 15.540,00 (QUINZE MIL QUINHENTOS E QUA-

RENTA REAIS)
DESPESA: 33903010 - MATERIAL DE CONSUMO - GÊNE-

ROS ALIMENTÍCIOS
ASSINATURA: 20/07/2023
ATO DE SUSPENSÃO “SINE DIE”
DE 02/08/2023
NO PROCESSO DIGITAL Nº 315/2023 (Pregão Eletrônico nº 

60/2023), Oferta de Compra nº: 010101000012023OC00095, o 
qual tem por objeto a contratação de empresa especializada em 
construção civil visando à execução de serviços de adequação 
de ambiente, compreendendo intervenções de natureza civil 
com fornecimento de todo o insumo e mão de obra, pelo regi-
me de empreitada por preço global, a Secretaria Geral de Admi-
nistração comunica a suspensão “sine die” do certame licitató-
rio, cuja abertura ocorreria no dia 03/08/2023, às 14:30 horas.

DESPACHOS DA DIRETORIA DO DEPARTAMENTO DE 
RECURSOS HUMANOS

DE 02/08/2023
O Diretor do Departamento de Recursos Humanos 

torna pública a unidade de lotação do(s) servidor(es) abaixo 
relacionado(s), a partir da data do exercício:

SOLANGE ALVES PEREIRA, Matrícula 7957, no(a) GABINE-
TE DE DEPUTADO N.21 - RAFAEL SARAIVA GAIA, a partir de 
31/07/2023;

MAYARA DE SOUZA GOMES, Matrícula 29430, no(a) GABI-
NETE DE DEPUTADO N.39 - MARINA MEDEIROS HELOU, a partir 
de 01/08/2023;

LUANNA MARTINS DOS SANTOS, Matrícula 29535, no(a) 
GABINETE DE DEPUTADO N.39 - MARINA MEDEIROS HELOU, a 
partir de 01/08/2023;

JOSÉ FRANCISCO PACÓLA, Matrícula 32129, no(a) GABI-
NETE DE DEPUTADO N.13 - BRUNA DIAS FURLAN VICENTE, a 
partir de 01/08/2023.

O Diretor do Departamento de Recursos Humanos torna 
pública a remoção da servidora abaixo:

MÁRCIA SHIMABUKURO, Matrícula 15389, para o(a) INST.
EST.CAPACITACAO POLITICAS PUBL.POD.LEGISLATIVO EST.SAO 
PAULO, a partir de 31/07/2023

RETIFICAÇÃO
- Na Decisão n° 5255/2023, publicado em 02/08/2023, leia-

-se a fim de DECLARAR que na Decisão nº 5198/2023, da Mesa, 
publicada em 28/07/2023, a exoneração de SOLANGE ALVES 
PEREIRA,RG nº 191563985, deve ser considerada a partir de 
31/07/2023 e não como constou.

Mat 18402, ASSIS ALBINO, GED Nível I
(Decisão Número: 5276/2023)
Mat 32107, MARIA CRISTINA FERNANDES, GED Nível I
Mat 32138, LAIANE FERREIRA DA SILVA, GED Nível I
Mat 32203, PABLO DANIEL FERREIRA, GED Nível I
Mat 32215, MOISES CELESTINO DOS SANTOS, GED Nível I
(Decisão Número: 5277/2023)
Mat 29023, JOSE LEANTI PINTO JUNIOR, GED Nível I
(Decisão Número: 5278/2023)
Mat 24421, SANDRA REGINA OSCALIS MARTINS, GED 

Nível III
(Decisão Número: 5279/2023)
PROCESSO ALESP SEM PAPEL Nº 2190/2023
Interessado: Administração
Assunto: Celebração de Convênio entre a Assembleia Legis-

lativa do Estado de São Paulo e o Banco do Brasil S/A para 
a concessão de empréstimo aos servidores ativos, inativos e 
Senhores Deputados Estaduais desta Casa de Leis, por meio de 
contrato de mútuo com desconto das parcelas diretamente em 
folha de pagamento – crédito consignado.

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SÃO 
PAULO, no uso de suas atribuições, à vista do que consta do 
Processo Alesp Sem Papel nº 2190/2023, que cuida do objeto 
em epígrafe; diante da solicitação do Banco do Brasil S/A, 
de 15/02/2023, acostada às fls. 01/02, complementada pelas 
manifestações de 14/03/2023, e de 14/04/2023 (fls. 169 e 178), 
e o Plano de Trabalho acostado à fl. 184, todos encaminhados 
de forma eletrônica, cujos termos acolhe; considerando os 
Pareceres nº 64-1, de 27/02/2023 (fls. 104/113), e de nº 133-1, 
de 12/04/2023 (fls. 143/148), e Manifestação jurídica nº 188-
1, de 30/06/2023 (fls. 189/190), exarados pela Procuradoria 
desta Assembleia Legislativa, concluindo pela possibilidade 
jurídica da concretização do pleiteado ajuste; e em face do 
encaminhamento do Senhor Secretário Geral de Administração, 
de 04/07/2023, DECIDE AUTORIZAR a celebração do Convênio 
entre este Poder e o Banco do Brasil S/A com vistas a conces-
são de empréstimo aos servidores ativos, inativos e Senhores 
Deputados Estaduais desta Casa de Leis, por meio de contrato 
de mútuo com desconto das parcelas diretamente em folha de 
pagamento – crédito consignado, ficando aprovada, para tanto, 
a correspondente Minuta de Convênio, encartada a fls. 191/201, 
ao qual deverá ser anexado o respectivo Plano de Trabalho 
por esta acolhido, impondo-se o atendimento oportuno das 
recomendações constantes do item 3 e respectivos subitens do 
Parecer nº 64-1/2023, da Procuradoria da Alesp.

(Decisão nº5266/2023);
DESPACHOS DA SECRETARIA GERAL DE ADMINISTRAÇÃO
DE 02/08/2023
COMUNICADO SGA.
Todos(as) os(as) servidores(as) aposentados(as) da ALESP 

deverão comparecer à Divisão de Aposentadoria e Benefícios, 
no Palácio 9 de Julho, Av. Pedro Álvares Cabral, 201 - 2º andar - 
sala 213, das 10h às 19h, no período de 1º a 29 de setembro de 
2023, para efetivar o RECADASTRAMENTO anual. Telefone para 
contato: (11) 3886-7206.

DESPACHOS DA SECRETARIA GERAL DE ADMINISTRAÇÃO - 
CONTRATOS E LICITAÇÕES

COMUNICADO DE LICITAÇÃO
DE 02/08/2023
Acha-se aberta, com instrumento convocatório disponibi-

lizado no Portal da Bolsa Eletrônica de Compras do Estado de 
São Paulo (http://www.bec.sp.gov.br), bem como no Portal da 
ALESP (http://www.al.sp.gov.br) ou a ser retirado na Comissão 
Permanente de Licitação, sala 333 do “Palácio 9 de Julho”, situ-
ado na Av. Pedro Álvares Cabral, 201, CEP 04097-900, telefone 
(11) 3886-6521, no horário das 12 às 19 h, a seguinte licitação:

ESPECIAL PARLAMENTAR, do SQC-I do Quadro da Secretaria 
da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado no 
Anexo IX - Escala de Classes e Vencimento - de que trata o arti-
go 68 da Resolução nº 776/96, em vaga decorrente da exone-
ração de BRUNA MICHELS, ficando atribuída a Gratificação de 
Representação a que se refere o artigo 1º da Lei Complementar 
nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de ASSESSOR ESPECIAL 
PARLAMENTAR, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5285/2023);
JESSYCA JOYCE OLIVEIRA DE ALENCAR, RG nº 46197013, 

para exercer, em comissão, o cargo de AUXILIAR LEGISLATIVO, 
do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa 
(QSAL), com vencimento fixado no Anexo IX - Escala de Clas-
ses e Vencimento - de que trata o artigo 68 da Resolução nº 
776/96, em vaga decorrente da exoneração de TATIANA MARIA 
PONTES DE AMORIM, ficando atribuída a Gratificação de 
Representação a que se refere o artigo 1º da Lei Complementar 
nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de AUXILIAR LEGISLATIVO, 
a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5286/2023);
MARCOS ALVES PEREIRA, RG nº 194752549, para exercer, 

em comissão, o cargo de ASSISTENTE ESPECIAL PARLAMENTAR, 
do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa 
(QSAL), com vencimento fixado no Anexo IX - Escala de Clas-
ses e Vencimento - de que trata o artigo 68 da Resolução nº 
776/96, em vaga decorrente da exoneração de BLANCHE DE 
CASSIA AMORIM PEREIRA, ficando atribuída a Gratificação de 
Representação a que se refere o artigo 1º da Lei Complementar 
nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de ASSISTENTE ESPECIAL 
PARLAMENTAR, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5289/2023);
TORNANDO SEM EFEITO, a Decisão nº 5229/2023, publica-

da em 01/08/2023, em nome de DANIELLA COSTA FRANCISCO, 
RG nº 487977221.

(Decisão nº5287/2023);
TORNANDO SEM EFEITO, a Decisão nº 5231/2023, publica-

da em 01/08/2023, em nome de SHAKESPEARE VIANA CARVA-
LHO, RG nº 324197627.

(Decisão nº5288/2023);
CESSANDO, Gratificação Especial de Desempenho – G.E.D., 

de que trata o Art. 3º, da Lei Complementar nº 1.011/07, de 15 
de junho de 2007, dos funcionários abaixo-relacionados, na 
seguinte conformidade:

Mat 31832, MARIANA MORAES CARVALHO TOLEDO
(Decisão Número: 5267/2023)
Mat 27495, GIZELLE CAMPOS SILVA
(Decisão Número: 5268/2023)
Mat 25089, JOSÉ MARQUES ESTOPA
(Decisão Número: 5269/2023)
Mat 28192, MAIRA SODRE DE PAULA
(Decisão Número: 5270/2023)
Mat 16278, JOÃO FLOR BOGALHEIRA
(Decisão Número: 5271/2023)
Mat 30102, HAIDÊ MARINHO DE SOUZA SILVA
(Decisão Número: 5272/2023)
Mat 22366, ANTONIO DE JESUS DOS ANJOS
(Decisão Número: 5273/2023)
Mat 22411, ANTONIO TOME NETO
(Decisão Número: 5274/2023)
ATRIBUINDO, Gratificação Especial de Desempenho – 

G.E.D., de que trata o Art. 3º, da Lei Complementar nº 1.011/07, 
de 15 de junho de 2007, para os funcionários abaixo-relaciona-
dos, na seguinte conformidade:

Mat 27495, GIZELLE CAMPOS SILVA, GED Nível I
Mat 25089, JOSÉ MARQUES ESTOPA, GED Nível I
(Decisão Número: 5275/2023)

-II do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), 
com vencimento fixado no Anexo III - Escala de Classes e Ven-
cimento - de que trata o artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, 
em vaga decorrente da aposentadoria de MARIA DE FÁTIMA 
BASSOI, ficando atribuída a Gratificação de Representação a 
que se refere o artigo 1º da Lei Complementar nº 986, de 29 de 
dezembro de 2005, de PROCURADOR DA ASSEMBLÉIA LEGIS-
LATIVA, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5217/2023);
WALTER WENDT, RG nº 105266942, para, em Jornada 

Completa de Trabalho, exercer, em caráter efetivo, o cargo de 
TÉCNICO LEGISLATIVO, do SQC-II do Quadro da Secretaria 
da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado no 
Anexo III - Escala de Classes e Vencimento - de que trata o 
artigo 19 da Resolução Nº 878/2012, em vaga decorrente do 
falecimento de JOSE FELIX DOS SANTOS FILHO, ficando atribu-
ída a Gratificação de Representação a que se refere o artigo 1º 
da Lei Complementar nº 986, de 29 de dezembro de 2005, de 
TÉCNICO LEGISLATIVO, a partir da data do seu exercício.

(Decisão nº5218/2023);
DE 02/08/2023
EXONERANDO, nos termos da 1ª parte do item 2 do pará-

grafo 1º do artigo 58 da Lei Complementar nº 180, de 12 de 
maio de 1978:

BLANCHE DE CASSIA AMORIM PEREIRA, RG nº 217677769, 
matrícula nº 16051, do cargo que vem exercendo, em comissão, 
de ASSISTENTE ESPECIAL PARLAMENTAR, do SQC-I do Quadro 
da Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimen-
to fixado no Anexo IX - Escala de Classes e Vencimentos - de 
que trata o artigo 68 da Resolução 776/96.

(Decisão nº5280/2023);
HELYETE APARECIDA ZERBETTO AZEVEDO, RG nº 

15131620, matrícula nº 30100, do cargo que vem exercendo, 
em comissão, de AUXILIAR PARLAMENTAR, do SQC-I do Quadro 
da Secretaria da Assembleia Legislativa (QSAL), com vencimen-
to fixado no Anexo IX - Escala de Classes e Vencimentos - de 
que trata o artigo 68 da Resolução 776/96.

(Decisão nº5281/2023);
HENRI JOSE ARIDA, RG nº 29627531, matrícula nº 30123, 

do cargo que vem exercendo, em comissão, de ASSISTENTE 
PARLAMENTAR V, do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assem-
bleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado no Anexo III, 
da Lei Complementar nº 1136/2011.

(Decisão nº5282/2023);
LUCAS LUCIANO DOS REIS, RG nº 42627145, matrícula nº 

32211, do cargo que vem exercendo, em comissão, de AUXILIAR 
PARLAMENTAR, do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assem-
bleia Legislativa (QSAL), com vencimento fixado no Anexo IX 
- Escala de Classes e Vencimentos - de que trata o artigo 68 da 
Resolução 776/96, a partir de 01/08/2023.

(Decisão nº5283/2023);
NOMEANDO, nos termos do inciso I do artigo 20 da Lei 

Complementar nº 180, de 12 de maio de 1978:
CAIO RODRIGUES ARAÚJO , RG nº 370301110, para 

exercer, em comissão, o cargo de AUXILIAR PARLAMENTAR, 
do SQC-I do Quadro da Secretaria da Assembleia Legislativa 
(QSAL), com vencimento fixado no Anexo IX - Escala de Clas-
ses e Vencimento - de que trata o artigo 68 da Resolução nº 
776/96, em vaga decorrente da exoneração de ANDRÉA ROSEN-
DO DA SILVA, ficando atribuída a Gratificação de Representação 
a que se refere o artigo 1º da Lei Complementar nº 986, de 29 
de dezembro de 2005, de AUXILIAR PARLAMENTAR, a partir da 
data do seu exercício.

(Decisão nº5284/2023);
HELYETE APARECIDA ZERBETTO AZEVEDO, RG nº 

15131620, para exercer, em comissão, o cargo de ASSESSOR 


